
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 672
van STEVEN COENEGRACHTS
datum: 18 juni 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Erkenning als landbouwramp van de zomerhitte en -droogte 2019  -  Schadedossiers

De Vlaamse Regering erkende de uitzonderlijke hitte en droogte die zich tijdens de zomer 
van vorig jaar voordeden in de periode van 15 juni tot 30 september 2019 als 
landbouwramp. Landbouwers waarvan de teelten vorige zomer schade opliepen door 
zonnebrand en droogte kunnen door de erkenning als landbouwramp een 
schadevergoeding aanvragen. De dossiers moeten uiterlijk 30 juni 2020 ingediend zijn.

Gelet op de uiterste indieningsdatum van schriftelijke vragen met een antwoordtermijn 
voor de aanvang van de recesperiode, dien ik deze vraag nu reeds in.

1. Hoeveel aanvragen voor schadevergoedingen werden er ingediend? Graag een 
opsplitsing per provincie en per gemeente van het aantal aanvragen en het totale 
schadebedrag per erkende teelt.

2. Wat is de vooropgestelde timing van de behandeling van de verschillende aanvragen, 
de toekenning van de schadevergoedingen en de uitbetalingen?

3. Kan de behandeling van de dossiers sneller gaan dan anders omdat er al heel veel 
schadedossiers werden ingediend voor de officiële erkenning als landbouwramp?

4. Heeft de minister zicht op het aantal landbouwers dat schade heeft geleden door de 
zomerdroogte en -hitte dat echter niet in aanmerking zal komen voor schadevergoeding 
omdat het niet gaat om een erkende teelt?

5. Hoeveel van de aangemelde schade komt dus niet in aanmerking voor vergoedingen 
vanuit het (voormalige) Landbouwrampenfonds?

6. Heeft de minister in het bijzonder zicht op de ingediende schade-aanvragen - meer 
bepaald het op aantal dossiers en de totale aangegeven schade - vanuit de 
aardappelsector?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 672 van 18 juni 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

1. Landbouwers konden tot en met 30 juni 2020 een tegemoetkomingsaanvraag 
indienen. Zodra de landbouwadministratie alle aanvragen geregistreerd en verwerkt 
heeft (bv. werd het formulier volledig ingevuld, zijn de bewijsstukken toegevoegd, 
etc.…), zullen we een zicht hebben op de aantallen.

2. De betrachting is om zo snel als administratief haalbaar en zeker nog dit jaar al te 
kunnen overgaan tot betalingen.  

3. Zoals steeds konden schadedossiers worden ingediend na de formele erkenning van 
de landbouwramp door de Vlaamse Regering. Er werden geen dossiers ingediend op 
een vroeger tijdstip.

4-5.De gemeenten rapporteren schade op perceelsniveau, niet op bedrijfsniveau. Om voor 
een vergoeding in aanmerking te komen moet echter minstens 30% schade op 
bedrijfsniveau zijn geleden. Derhalve kan uit de schademeldingen van de gemeenten 
niet worden afgeleid hoeveel landbouwers en hoeveel euro geleden schade al dan niet 
voor een vergoeding in aanmerking komen, ongeacht of het om een teelt met 
uitzonderlijke, aanzienlijke en veralgemeende schade gaat of niet.

5. Ik verwijs naar het antwoord op vraag 1. 


